

[勇当主力军 扛旗再出发] 项目创优年

顺利完成竣工验收备案 省储备粮泉州储备库搬迁重建项目预计5月交付使用

本报讯 (记者 庄树鸿 李想 通讯员 曾美容 文/图) 连日来,位于南安市官桥镇的省储备粮泉州储备库搬迁重建项目抢抓建设黄金期,跑出“加速度”,并于4月17日顺利完成竣工验收备案,预计5月交付使用。

当天下午,记者走进项目建设现场,20栋金黄色的粮仓,整齐划一,气势恢宏,犹如一个个沉稳的守护者,静静地矗立着。现场,80名工人正紧张有序地做着清洁等扫尾工作,为项目的投用做最后的冲刺。

“项目于3月29日完成竣工验收,目前竣工验收备案也已完成。MEC生产类仓储设备已全数安装完成,目前进入输送、除杂等设备安装调试阶段,预计5月交付使用,6月底7月初就可以压仓进粮了。”项目全资负责人庄泽祺告诉记者,省储备粮泉州储备库搬迁重建项目属于省级重点项目,也是我省本轮粮库新、扩建项目之一,对提高省级储备粮安全系数具有重要意义。

走进40多米高的浅圆仓内,只见仓顶犹如“六爪鱼”般分布着6条输送管道,承担着粮食输送等功能。仓内还有不少测量线垂下,每根线上分布有20个测温点。“仓顶也有感应检测设备,保证仓内温度、湿度保持在一定的数值范围内。”项目现场负责人陈锦森说。



位于南安市官桥镇的福建省储备粮泉州储备库。

“浅圆仓占地面积更小,储存量更大,气密性好、机械化程度非常高,通过中控室电脑操作,粮食可通过提升机和输送带自动传送至仓顶,精确注入仓库。”陈锦森介绍,浅圆仓已经成为我国储粮的主要仓型,其单仓仓容可达6000吨。

新粮库建成后,将采用生态储粮

技术,集粮情检测、机械通风、富氮气调、均温补冷四大功能为一体,既提升了仓房的储粮能力,又节约投资及使用成本。粮库采用物联网、三维可视化、大数据、人工智能等新的信息技术,引入国内先进的管理理念和方法,使粮食仓储、物流作业各职能部门间信息共享,实现粮食仓储、物流

全过程的信息化、自动化、智能化。

庄泽祺介绍,该项目于2022年12月开工,设计总仓容12万吨,总投资34320万元,总占地面积42634.59平方米,总建筑面积22363.04平方米,建设内容包括12万吨浅圆仓以及工作塔、转接塔、汽车接发站等生产设施,配套建设综合业务用房。

盘活闲置资源 投入1000多万元 码头打造中小学生劳动教育基地

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴剑荣 戴金波) 近日,记者从南安码头镇政府获悉,丰美村盘活闲置资源,引进乡贤回归创业,打造具有民族特色的中小学生劳动教育基地。目前,该项目正在火热建设中。

16日,记者来到码头镇丰美村。刚入村口看到的便是一个大型的农耕体验基地,四周已经用铁护栏围了起来,基地大门及灌溉水渠已经建设完成。

走过农耕体验基地,记者来到一个具有畲族特色的体验馆。彼时,尚真生态农林专业合作社负责人刘耀聪正在查看装修进度。据介绍,这里原本是丰美小学,共有2层,总面积1400多平方米,后来因校便闲置下

来。此次修缮后,将打造成一个具有畲族特色的体验馆。项目一期预计6月完工,争取7月初投入使用。

整个项目的落地,得益于在外乡贤的回归创业。记者了解到,为落实码头镇“145”发展思路,建设绿水青山生态美镇,码头镇党委政府利用春节期间,通过走访、座谈等形式,扎实推进乡贤回归,赋能乡村振兴工作。

刘奕新、刘云龙等乡贤响应号召,以南安市微菜园农业科技发展有限公司为基础,和省农业龙头企业福建芦峰文旅有限公司、丰美畲族村经济合作社、农户等合作,成立了尚真生态农林专业合作社,将建成一个集亲子游乐、劳动实践教育于一体的中

小学生劳动教育基地。

丰美畲族村中小学生劳动教育基地项目总投入1000多万元,将分2期进行建设。第一期总投入300万元,包括盘活丰美村31亩闲置地,建设鱼菜共生农耕体验园、鱼稻共生农耕体验园、传统农耕体验园、智慧农业体验园等;盘活旧丰美小学,打造具有畲族特色的体验馆;盘活350亩山地,建设无动力游乐园及畲族文化公园式体验基地、中草药种植基地、闭环环牧场等。

当天,丰美村党支部书记雷连福等人也到现场查看项目建设情况。附近村民还自发帮忙清理杂物。其中,一位阿婆还不时给工人送去茶水。

“要不是这位阿婆的帮助与支持,这个项目就没法顺利开展了。”项目施工建设需要动用到阿婆家的部分菜园地,刘耀聪与镇村干部此前上门做阿婆的思想工作,没想到,阿婆一眼就认出刘耀聪来。

原来,阿婆与孙子两个人相依为命。这几年来,作为南安市助学志愿者协会会员,刘耀聪多次到阿婆家进行助学帮扶,让阿婆十分感动。“挖,随便挖!当初你们帮过我,现在我也要支持你们!”

雷连福说,该项目不仅盘活了村里的闲置资源,每年还将为村集体增加约5万元的收入。不仅如此,项目还可提供60多个岗位,带领村民一起致富。

爱心企业为母校捐赠课桌椅

本报讯 (记者 王丽清) “哇,是新课桌!这抽屉比以前的大,写字也很稳,再也不会摇摇晃晃了。”近日,南安市西溪中学的学生们收到了一份爱心礼物——500套全新的课桌椅。

这批课桌椅是由劲源消防、申旺卫浴2家爱心企业捐赠的。“我们学校此前的课桌椅都是老式木材质课桌椅,有的已经使用多年,不仅抽屉的底板掉落,而且桌脚也有损伤,4个桌脚的高度不一,导致学生写字时,课桌会有晃动。”西溪中学校长陈燕书告诉记者,虽然学校定期更换课桌椅,但由于各方面原因,破损情况还是较为严重。

据悉,上述2家企业负责人均是西溪中学校友,此前走访母校时看到这些破损的课桌椅,便决定共同出资,为母校购买500套可调节课桌椅。

新闻集锦

◆ 17日,52岁的施先生因病致蛛网膜下腔出血,并最终被宣告为脑死亡。在南安市红十字会人体器官捐献协调员的见证下,施先生的肝、双肾、肺和一对眼角膜成功捐献,这一善举至少让6名患者重获新生和光明。这是今年南安第2例器官捐献志愿者。(记者 黄睿超 通讯员 周培煌)

◆ 近日,南安霞美镇全面完成春季动物防疫工作。其中,免疫高致病性禽流感鸡2035只、鸭34882只;免疫口蹄疫猪4973头、牛171只、羊472只;免疫小反刍兽疫羊472只。

(通讯员 高婉瑜 记者 赖香珠)

(通讯员 高婉瑜 记者 赖香珠)